

ЗВЁЗДЫ ПОБЕДЫ

Последние награды, пришедшие с войны



Страница 7



Эмир Кустурица попал под запрет украинской культурной инквизиции

Страница 5



Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 17 июля 2015. № 156(6727) www.rg.ru

Столичный выпуск

ПРЕМЬЕРА



→ 7

Большой Театр поставил легендарную оперу Жоржа Бизе

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Соратники премьера Греции считают, что ему не следовало подписывать соглашение с ЕС

Ципрас попал в ловушку

Константин Волков,
Аriadna Rokossovskaya

ПРИ ОБСУЖДЕНИИ соглашения с зарубежными кредиторами в парламент греческий премьер Алексис Ципрас заявил: «У Греции только один выбор — беспорядочное банкротство или принятие пакета мер, предложенного Евросоюзом». В итоге план Брюсселя был принят депутатами — по нему Афины должны получить от ЕС в течение трех лет 86 миллиардов евро финансовой помощи.

Взамен греческим властям придется в очередной раз пойти на ряд непопулярных реформ — увеличение НДС, повышение пенсионного возраста, введение дополнительных налогов. Бридж-кредит, то есть ссуда для покрытия текущих обязательств Греции перед кредиторами, может быть одобрен уже 17 июля. Его размер составит около 7 миллиардов евро. Этот транш позволит греческому Центробанку избежать дефолта, который может случиться уже 20 июля. В ночь со среды на четверг греческая полиция была вынуждена разогнать слезоточивым газом и светошумовыми гранатами десятки тысяч протестующих на площади Синтагма в центре Афин, где собравшиеся забрасывали полицию бутылками с зажигательной смесью.

→ 5

СПОРТ



→ 8

Российские футболисты обыграли бразильцев на песке, а греков на траве

Транспорт Глава минтранса Максим Соколов о новых скоростных трассах и новом увлечении россиян

Умные на дорогах



REUTERS

Какие бы умные системы на дорогах ни стояли, решать, куда и как ехать, все равно придется самим.

Татьяна Зыкова

В первые за многие годы в России пошли в рост региональные пассажирские авиаперевозки. Несмотря на экономические проблемы и инфляцию, летать наши люди меньше не стали. Они только сменили маршруты своих путешествий.

Об этом «Российской газете» сообщила министр транспорта Максим Соколов.

Расспросили мы его и о пригородных электричках, о новой дороге Москва — Пекин, об очертаниях нового транспортного комплекса в том числе с использованием интеллектуальных транспортных систем. Сегодня в Сочи нет пробок.

Такие системы создаются в Москве, в других городах-миллионниках. За ними будущее транспорта. По оценкам экспертов, это как минимум на 20 процентов может облегчить не только ситуацию на дорогах, но и улучшить экологическую обстановку.

Документы в номере

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

АВТОБУСАМ ПОСТРОИЛИ МАРШРУТ

Александра Воздвиженская

КОМПАНИИ, которые перевозят граждан в городах, областях и регионах, будут получать свое рода лицензию на работу и карту маршрута следования.

Их обязуют высаживать пассажиров только там, где есть остановки, устанавливать тарифы на проезд после их согласования с властями в зависимости от рейт-

га. А за нарушения их ждут штрафы на сумму до 20 тысяч рублей.

Это предусматривает новый федеральный закон о регулировании пассажирских перевозок автомобильным и городским наземным электрическим транспортом, который вступил в силу в минувший вторник. Текст закона «Российская газета» публикует сегодня на стр. 22—24.

→ 3

КОНФЛИКТ Донбассу не нужен «особый порядок местного самоуправления» от Порошенко

Только особый статус

Павел Дульман

Вчера Верховная рада сделала первый шаг к конституционной реформе, отправив на экспертизу конституционного суда поправки к Основному закону, касающиеся децентрализации. В последний момент Петр Порошенко даже рещился упомянуть в тексте Основного закона «особый порядок самоуправления в отдельных районах Донецкой и Луганской областей», о чем ранее даже слышать не желал. Но и это приятное явно нехотя решение является заподлицом, имитационным, не соответствующим духу, ни букве Минских соглашений.

Голосование за законопроект отняло у Петра Порошенко много сил: обычный взвешенный пафос на этот раз звучал с трибуны вымученно.



Донбасс продолжает сражаться за мир на своей земле не только военными, но и политическими методами.

ФИНАНСЫ

РЕЙТИНГОВЫЕ АГЕНТСТВА ПО-НОВОМУ ОЦЕНЯТ

Роман Маркелов

ОЦЕНКИ состояния российской экономики и компаний рейтинговыми агентствами, в том числе зарубежными, станут более независимыми, освободившись от любого политического влияния. Регулировать же их деятельность на территории России теперь будет Центральный банк.

Такие изменения предусматривают закон о деятельности кредитных рейтинговых агентств, который «Российская газета» публикует сегодня на стр. 14—15.

Ставить оценки как экономике, так и предприятиям на территории России теперь смогут только юридические лица, кото-

рые Центробанк включит в реестр рейтинговых агентств. Все такие организации должны будут обладать размером собственного капитала не менее 50 миллионов рублей.

Работать агентства будут по единным правилам, в которые законом включены требования к независимости от любого политического или экономического влияния. В их деятельности также должен отсутствовать какой-либо конфликт интересов, информацию о своей работе агентства будут раскрывать са- мостоятельно.

Эти правила касаются также и известной тройки международных агентств — Fitch, Moody's и Standard & Poor's.

→ 3

Официальные курсы валют ЦБ России с 17.07.15

Австралийский доллар
Азербайджанский манат
Армянский драм**
Белорусский рубль***
Болгарский лев
Бразильский реал

42,0465
54,1869
11,8585
37,1496
31,7768
18,1353
Венгерский форинт**
Вон Республики Корея***
Латвийская лата
Доллар США

20,1281
49,6075
83,2337
91,7150
62,1841
89,7210
Казахстанский тенге**
Канадский доллар
Киргизский сом**
Китайский юань*
Молдавский лей*
Новый румынский лей

30,4450
44,0349
90,5590
29,6926
41,6578
14,0677
Новый туркменский манат
Норвежская крона*
Польский злотый
СДР
Сингапурский доллар
Таджикистанский сомони*

16,2738
70,0195
15,1118
79,9590
40,9097
90,9097
Турецкая лира
Узбекский сунг***
Украинская гривна*
Фунт стерлингов
Чешская крона*
Шведская крона*

21,5029
22,1769
25,7694
88,9394
22,9741
66,9084
Швейцарский франк
Южноафриканский рэнд*
Японская иена**

59,6027
45,8785
45,9611
*За 10
**За 100
***За 1000
****За 10 000

15129
15129
Barcode

4 607044 060159

СКАНДАЛ
Минкультуры
Украины
превращается
в карательный
орган
Кустурицу
записали
в «Москали»

Петр Лихоманов

МИНИСТЕРСТВО культуры Украины потребовало от МВД и Службы безопасности (СБУ) проверить «целесообразность участия сербского режиссера и музыканта Эмира Кустурицы в концерте, который запланирован в Киеве 28 июля. Не дожидаясь «выводов» спецслужб, организаторы благотворительной акции, приуроченной к 1000-летию преставления святого равноапостольного князя Владимира, отменили концерт.

Доистории словиков на всемирно известного режиссера и музыканта минкультуры решил, повинувшись «многотысячным обращениям активистов и деятелей украинской культуры», которые обратили внимание на «неоднократную публичную поддержку режиссера и музыканта политики России в отношении Украины».

«Для предупреждения рисков массовых нарушений общественного порядка и акций протеста будет целесообразным, если Эмир Кустурица воздержится от участия в концерте 28 июля в Киеве», — переходит фактически к прямым угрозам в адрес Кустурицы чиновников министерства.

«28-го празднует по домам и своим церквям. Не надо ненависти, дорогие, не надо. Прошу прощения, за отмену концерта. Но знаю: Любовь спасает мир! Всем любви! Всем!» — так сообщил об отмене концерта его организатор, солист группы «Братья Карамазовы» Олег Карамазов.

Сегодня украинский минкультуры играет роль культурной инквизиции



По меньшей мере 22 человека погибли в результате четырех мощнейших взрывов на нефтеперерабатывающем предприятии в китайской провинции Шандунь. Этому предшествовала масштабная утечка нефтепродуктов из принадлежащего китайской корпорации Sinopac трубопровода. Взрывами были повреждены десятки соседних зданий, припаркованных автомобилей, а нефть попала в акваторию порта Циндао.

Ципрас попал в ловушку

1 → Против соглашения с Брюсселем проголосовали ряд министров и замов из нынешнего кабинета, а также председатель парламента. Все чаще звучат голоса, призывающие провести новые парламентские выборы в начале осени. Премьер припомнит все и предвыборные обещания, так называемую «Программу Салоник», сущую радикальные перемены, и упрек со стороны Ципраса в адрес предыдущего правительства в схожей ситуации. Будучи оппозиционером, тот

Акцент

Греческие экономисты мучительно ищут дополнительные источники финансирования

говорил, что политика соглашения с требованиями Брюсселя — следствие слабости тогдашних властей и их неумения договариваться. Те-

перь сам премьер оказался в аналогичной ситуации, а может, и более двусмысленной, чем его предшественники.

все доказательства по этому делу собраны.

Берлин пока не отреагировал на эту идею, но сложно ожидать, что один из главных кредиторов Греции вдруг согласится покрыть все займы своего должника в счет событий более чем семидесятилетней давности.

2 → **МВФ: За долги Афин будут платить будущие поколения греков — узнайте подробности на сайте [www.rg.ru/art/1141076](#)**

Только особый статус

1 → Плохая физическая форма президента — результат ночных переговоров с помощницей госсекретаря Виктории Нуланд и соратниками — была заметна даже в президентской ложе. Собгеннную фигуру и нахмуренное, нездоровое лицо всему миру предательски показывала камера прямой трансляции. Из ложи Порошенко наблюдал за бессвязными и истиеричными речами депутатов, которые, пугаясь, за что именно голосуют — за победу или предательство, просто призывают в себе единству и убеждали друг друга, что децентрализация — это европеизация. И когда депутат Ляшко, обаятельный патриотическим экстазом, заставил весь зал спеть гимн, Порошенко встал явно нехотя и не знал куда деть руки.

По свою позицию Порошенко до заинтересованных слушателей и присутствующей Виктории Нуланд донес — никакого особого статуса для Донбасса в конституции Украины не будет. «Проект допускает только возможность специфического порядка осуществления самоуправления в некоторых районах Донецкой и Луганской областей, который определяется отдельным законом», — заявил Порошенко. Позже президента дополнил лидер его фракции Юрий Луценко, обяснивший, что «особый статус» — это значит федерализация, а Украина — уникальная унитарная страна, зато теперь, после этой подачки республикам, Киев может требовать от Луганска и Донецка исполнения всех своих желаний, и в первую очередь — контроля над границей.

К несчастью для всех этих деятелей, Минские соглашения, как официально и не опубликованные на Украине, имеют два официальных языка — английский и русский. На поверх каждого слова дипломатами и переводчиками были потрачены часы. Поэтому записанные в Комплексе мер по выполнению Минских соглашений понятия — «особый статус», «постоянное законодательство», «по согласованию с представителями» и многое другое, имеющее силу международного обязательства, — звучат одинаково на всех языках.

Акцент

Киев занимается преступными манипуляциями с текстом Минских соглашений

ниципуляция с текстом Минских соглашений.

Прямое нарушение пункта № 11 Комплекса мер — о конституционной реформе — не единственное в переходном периоде. Правда, его выполнение, если читать текст, возможно только после реализации всех предыдущих пунктов, включая дополнения, и тоже «по согласованию с властями республик Донбасса».

Считать принятые вчера Радой решение шагом Киева на встречу Донецку и Луганску не получается при всем желании, о чем было сказано официальными лицами республик. «Сегодня Порошенко предложил Верховной раде свои поправки в конституцию Украины. В очредной раз, грубо нарушив Минские соглашения, не согласовав с Донбассом и даже не выносив на обсуждение Контактной группы проект поправок, он показал,

чего стоит слово, данное им в Минске. Для Украины не имеют значения взятые обязательства, она откровенно наплевала на жители Донбасса и вместе с ними на усилия международных посредников. Порошенко со стремительной скоростью подходит к точке невозврата, когда уже совершенно никто не сможет убедить Донбасс в договороспособности Украины», — говорится в официальном комментарии главы Народного совета Донецкой народной республики (ДНР) Андрея Пургина.

В таком же духе выдержан и комментарий постоянного и полномочного представителя ДНР на переговорах в Минске Дениса Пушилина. «Выдвинутые нами еще в мае официальные предложения по закреплению особого статуса Донбасса в конституции Украины полностью Киевом проигнорированы. Порошенко не предлагает ничего конкретного. Только отсыпичную норму, причем в переходных положениях, которые носят временный характер и уже через год-полтора утратят силу. Между тем Комплекс мер требует принятия постоянного законодательства об особом статусе. Мы будем настаивать на развернутых формулировках особого статуса. Непосредственно в основном тексте конституции Украины. На закрепление там особых прав Донбасса. Прежде всего на праве равноправных договорных отношений с киевскими властями», — заявил Пушилин, посоветовав Порошенко сначала согласовать поправки с ОБСЕ, Россией и республиками.

Кроме того, Андрей Пургин обратился и за международной помощью. «Украинские вооруженные формирования продолжают массированные обстрелы территории ДНР и ЛНР, каждый день уничтожая дома, больницы и убивая мирных граждан. Я обращаюсь к лидерам БРИКС с требованием ввести санкции против чиновников и предприятий Украины, замешанных в терроре против народа Донбасса, и хочу еще раз подчеркнуть, что мы до последнего следовали букве и духу достигнутых в Минске соглашений, несмотря на все провокации Порошенко и его заокеанских кураторов».



Депутат Ляшко успел упрекнуть Порошенко в недостаточно активной позиции.

ГЕОПОЛИТИКА Украина и Нидерланды должны стать главными фигурантами дела о гибели «Боинга» на Донбассе

По кому плачет трибунал

Евгений Шестаков

«ГРОМЧЕ всех кричат — держи вора, сам вор», — гласит русская народная поговорка. Когда Украина и Нидерланды выступают в поддержку создания по линии Совбеза ООН международного трибунала для уголовного преследования ответственных за крушение пассажирского «Боинга» на Донбассе, они почему-то забывают, что несут непосредственную ответственность за эту трагедию. И если бы не халатность должностных лиц обеих стран, отвечающих за воздушные перевозки, пассажиры рейса MH17 благополучно долетели бы из Амстердама в Куала-Лумпур.

Впрочем, значительная доля вины лежит и на выпивший рейс малайзийской авиакомпании, не принявший во внимание опасения в отношении небезопасности воздушного коридора над Украиной. Так что желание Малайзии, поддержанное Нидерландами, Австралией, Бельгией и Украиной, внести 21 июля на рассмотрение Совета Безопасности ООН резолюцию о создании трибунала, выглядит несколько странным. Если, конечно, считать, что этот шаг предпринимается из желания установить ответственных за совершенное преступление лиц, а не для того, чтобы сторонники резолюции познакомились с политика в своих геополитических интересах. Но, похоже, именно последний аспект оказался решающим при подготовке документа. Как метко заметил хорошо знающий ооновскую кухню постоянный представитель России Виталий Чуркин, хотя резолюция вносит малайзийскую делегацию, Соединенные Штаты и Британия поддерживают это предложение может быть даже активней самих малайзийцев: «Может, наши англо-саксонские коллеги приложили руку к разработке этой идент?».

В этой связи весьма показательными выглядят действия родственников жертв катастрофы. Те из них, кто хочет добиться реальной компенсации от виновных за гибель близких подают в суд на авиакомпанию «Малайзий Эйрлайнэр». Так, например, поступила супруга одного из погибших пассажиров Рейне Далзил. Она обвинила перевозчика в пренебрежении правилами безопасности при составлении маршрута полета. В иске говорится, что регион Донбасса был признан международным сообществом зоной конфликта, над которым в момент крушения лайнера запретили летать американским авиакомпаниям. Но есть и другая категория родственников, которые по своей воле или по настойчивой рекомендации, заинтересованы в превращении будущих судебных заседаний в политическое шоу. В среду стало известно, что в суд американского Чикаго поступил иск на 900 миллионов долларов к бывшему командиру ополчения Игорю Стрелкову. Такую же далекую от объективного расследования цель ставит и внесение заведомо не проходящей резолюции в Совет Безопасности. Авторы документа заведомо не стремились к тому, чтобы резолюция была принята. Их цель заключалась в том, чтобы спровоцировать скандал и громкую перепалку перед камерами в стенах Организации Объединенных Наций.

При этом даже авторы документа, по словам постпреда России при ООН, признают: уничтожение малайзийского самолета — уголовное преступление. При всем трагизме случившегося, квалифицировать уничтожение одного самолета, в качестве «угрозы международному миру и безопасности» — очевидная попытка «пришить синие оливковые уши». Попытки протащить через Совбез малайзийскую резолюцию выглядят, по мнению Чуркина, неуместными еще потому, что в Нидерландах продолжается расследование инцидента и комиссии еще не представили своих выводов. Хотя уже допустила «случайную» утечу из готовящегося доклада телекомпании Си-Эн-Эн. Но если государства, поддерживающие малайзийскую резолюцию, так уверены в необходимости трибунала для расследования ситуации с «Боингом», одновременно им следует создать трибунал, который займется преступлениями, совершенными на Донбассе украинскими военными. В регионе живут кварталы и гражданские объекты подвергаются регулярным обстрелам, а число гражданских лиц, погибших от рук украинских военнослужащих, идет на тысячи. Эти факты — законный повод для создания международного трибунала по Украине, но представители Европы и США в Совбезе о такой резолюции вести речь не хотят.

Весьма любопытные данные приводят европейская пресса. Выяснилось, что власти поддержавших малайзийскую резолюцию Нидерландов, знали о небезопасности воздушного пространства над Восточной Украиной. Киев, по данным источников, за несколько дней до катастрофы якобы предупреджал по дипломатическим каналам Гаагу о повышенном риске полетов над Донбассом. Но голландские чиновники ничего не предприняли в связи с этой информацией, а Украина безответственно оставила свое воздушное пространство открытым для создания международных перевозок.

Возможно, родственникам жертв катастрофы следовало бы обратить внимание на точку зрения ветерана американской разведки Реймона Макговерна, работавшего в течение 27 лет аналитиком ЦРУ. Он, в частности, считает, что если бы в распоряжении США находились убедительные доказательства, что лайнер был сбит ополченцами, то эти сведения давно звучали бы в рамках ведущейся антироссийской пропаганды. Но за год после катастрофы американские спецслужбы либо не собрали нужные сведения, либо получили развединформацию, которая противоречит выдвинутым против ополченцев и России обвинениям. И теперь администрация США замаливает эти данные, поощряя своих союзников к тому, чтобы устраивать вокруг гибели лайнера антироссийские шоу на различных международных площадках. С расчетом на то, что об истинных виновниках гибели малайзийского «Боинга» никогда не станет известно.

